

1957年10月1日创刊

25

星期三 <己亥年十一月三十>

A13

珠中江新闻

2019年12月

25

星期三 <己亥年十一月三十>

两所幼儿园开工建设 将提供900个优质学位

珠海香洲区承诺的“新建16所公办幼儿园”的任务有望如期完成

今日关注

文/图 羊城晚报记者 吴国颂

24日上午，珠海香洲区梅界路幼儿园、金桔路幼儿园举行开工仪式。两所幼儿园建成后，将共计为社会提供900个优质幼儿学位。

今年，珠海香洲区向社会承诺新建16所公办幼儿园。上述两所幼儿园分别是香洲区今年新建的第14和第15所幼儿园。羊城晚报记者获悉，本月香洲区还将动工一所幼儿园，确保“新建16所公办幼儿园”的任务如期完成。

缓解前山西北片区入园难问题

金桔路幼儿园项目位于珠海市上冲片区，奥园广场南侧、橘子郡小区北侧、金桔路南侧。项目总用地面积约5887.5平方米，总建筑面积约9910.76平方米。其中地上建筑面积约5912.2平方米，地下建筑面积约3998.56平方米。该幼儿园建设规模为15个教学班，建成后将提供450个幼儿园学位。

梅界路幼儿园项目位于珠海市香洲区上冲片区，香洲区第十五小学北侧、云顶澜山东侧，项目总用地面积约5000平方米，总建筑面积约5990.82平方米。该幼儿园建设规模也是15个教学班，建成后将提供450个幼儿园学位。

珠海正方城市建设投资有限公司是两个项目的代建方，其总经理陈宇表示，将全面优化施工组织，调派精兵强将，组建项目管



▲金桔路
幼儿园效果图

▶梅界路
幼儿园举行开
工仪式



确保如期完成幼儿园建设任务

今年6月20日，珠海市香洲区召开推进公办幼儿园建设工作会议。香洲区将按照“新建一批、扩建一批、回租一批、移交一批、补公一批、规范一批”的工作思路推动公办幼儿园建设工作。据介绍，仅在2019年，香洲区就承诺新建16所公办幼儿园。

羊城晚报记者获悉，今年香洲区已有13所公办幼儿园动工建设，梅界路幼儿园、金桔路幼儿园今年动工建设的第14所、15所公办幼儿园，将大大缓解前山西北片区周边居民幼儿入园难的问题，促

进前山片区幼儿园教育均衡化、标准化建设。

朱秀湖介绍，香洲区力求通过三年的努力，实现公办幼

儿园的总数突破50所，公办幼儿园的在园幼儿数超过2万人，公办幼儿园在园幼儿占比超过50%。朱秀湖说，梅界路幼儿园、金桔路幼儿园动工建设后，希望工程建设方和监理单位牢固树立精品意识，狠抓工程质量，在确保安全、规范的前提下，保证好工程进度，确保项目按期建成、按期投入使用，给人民群众交上一份满意的答卷。“香洲区教育局也将提前做好规划、谋划，为两所幼儿园配好教师队伍，选好园长，让更多幼儿享受优质的学前教育。”

珠海警方斩断一条网上非法销售“笑气”黑色产业链条 清剿多个窝点刑拘11人 查获“气弹”约12万支

文/图 羊城晚报记者 吴国颂 通讯员 郭伟文 巩警

“笑气”二字从字面上看，并没有什么可怕之处，但其实它的化学名是一氧化二氮。“笑气”进入血液后会导致人体缺氧，吸食后的症状和吸毒人员的戒断症状非常相似，具有成瘾性和依赖性。2015年起，国家将其列入《危险化学品目录》。

羊城晚报记者24日从珠海拱北警方获悉，拱北警方今年下半年在珠海市公安局禁毒支队的指挥下，历时4个月，跨省清剿了多个非法制售“笑气”的犯罪窝点，刑事拘留11人，查获“笑气”液化气体钢瓶(又称“气弹”)400多箱约12万支，“笑气”液化气体130罐、灌装机2台、“笑气”气弹空瓶2万余支以及吸食“笑气”所用工具110套、气球若干，斩断了一条在网上非法销售“笑气”的黑色产业链条。

联合收网抓住“大鱼”

11月23日，拱北警方多警种合作在横琴、上冲收网，在相关民宿住宅内捣毁“笑气”非法销售窝点3个，刑事拘留8人，查获“笑气”气弹约265箱近8万支。据嫌疑人交代，他们都是电音节期间特地从外地赶来珠海销售“笑气”，销售对象主要是住酒店、民宿观看电音节的年轻人。倪警官介绍，这些不法分子针对性很强，混入观看电音节的年轻人微信群中，隐晦地打广告。有的年轻人原来不吸食，但在损友的鼓动下也尝试起来，如果不能及时查网，必将对珠海的社会治安造成不良影响。

12月12日，在珠海市公安局禁毒支队的指挥下，拱北警方对线索进行追击，在浙江省某地捣毁非法生产“笑气”工场一个，刑事拘留2人，查获“笑气”气弹约1万支，“笑气”液化气体130罐、灌装机2台、气弹空瓶2万余支，彻



◀拱北警方在某民宿内查获的“笑气”吸食者

▼拱北警方查获的“笑气”



吸食者“丑态百出”

目前吸食“笑气”在圈内有多个不同的代号，包括“嗨气球”“吹气球”“打气球”等。“丑态百出”，参与检查的吉大派出所所长警官觉得，用这个词形容吸食“笑气”者并不为过。“笑气”对人体作用的时间只能持续几秒钟，而且很难出现饱和感，瘾者需要通过不间断的吸食来延长所谓的爽感，一次吸食几百至上千个气弹很平常，所以吸食后地面上会留下大量的气弹。

收网当天，他们到一间民宿检查，一进客厅就见到满地很晃的气弹，沙发上东倒西歪躺着几名年轻人，另两名年轻人正在房间内亢奋地跟着音乐摇摆，民警来到跟前浑然不知。经了解，这些年轻人都是20岁至21岁。杨警官感慨，如果他们的父母见到此场景，该如何的痛心。

“心存侥幸，觉得自己还年轻。”在拱北从事禁毒工作多年的何警官如此形容这些年轻人。当天他和同事进入某酒店房间检查，也是满地的气弹，三名年轻人萎靡不振。经了解，三人都在18岁至19岁之间，其中两人正在国外读书，专程回国观看电音节。当询问他们是否知道“笑气”的危害，回答都是知道，吸食后有严重的头晕、缺氧症状，头脑反应比平常慢7到8秒。

史上最晚台风或登陆我国 珠海将迎“跳水式”降温

羊城晚报讯 记者钱瑜报道：12月24日，珠海市气象局发布消息称，今年第29号强热带风暴“巴蓬”目前位于珠海市东南方约1990公里的菲律宾以东洋面上，预计其将向西北偏西方向移动，26日凌晨进入南海，之后逐渐趋向西沙群岛。同时，26日傍晚前后，珠海预计将受冷空气影响，夜间气温将下降至13℃左右。

据介绍，太平洋在隆冬12月有台风并不稀奇。一般来说，冬台风大

多蜷缩在接近赤道洋面，中国有冷空气“金钟罩”护体，极少有台风靠近或登陆。历史上只有两例登陆：1974年12月2日，台风“Imra”登陆广东台山；2004年12月4日，台风“南马都”登陆台湾屏东。珠海市气象局相关负责人介绍称，如果把台风外围降雨也算上，那么最晚的台风影响为2006年12月14日，台风“尤特”靠近西沙群岛，最终原地消散。

“巴蓬”是否会打破纪录，成为史上最晚登陆我国的台风呢？根据中央

气象台预测，它未来将会快速西行，穿越菲律宾并且深入南海，强度可能达到12级。

与此同时，冷空气也在“发力”：新一股中等强度的冷空气预计将在26日到达珠海，冷空气本身并不弱，加上台风“巴蓬”的惺惺相“吸”，预计这波冷空气将会极速南下。珠海气象局相关负责人称：“周四白天，冷空气还没到，暖阳之下珠海最高可达26℃。周四入夜，冷空气冲杀南下，气温将‘跳水式’暴跌。”

中山

为建筑工地装上“大脑” 提高工地管理科技含量

羊城晚报讯 记者林翎、通讯员李国铮报道：水泥、钢筋的建筑工地，也装上了大脑！24日，中山市住建局主办主题为“匠心筑梦，科技筑城”的智慧工地现场观摩交流会，旨在促进中山建筑工地整体的智能化、科技化应用，提高工地管理科技含量，有效提升建筑工地整体质量安全管理水平。

在位于中山南区的中山碧桂园凤凰城三期项目施工现场，这里的门禁系统实行了实名制，通过人脸识别摄像头进行实名制管理，刷脸记录人员进出工地和用工情况分析，上传平台存档建立劳务用工大数据，建立劳务人员历史评价体系，拒绝差评人员进入。同时，在施工电梯内安装有人脸识别和指纹双层识别的操作系统，确保与设备绑定的指定专业司机才能开机操作，确保施工电梯运行安全；在施工电梯上安装载重、高度、速度、楼层、倾角、风速风向及防坠在位检测等传感器，实时监控施工电梯的运行情况并将在云平台建立大数据和可视化，通过识别和预警、反馈等方式，保证塔吊机械安全运行。

自动采取制动措施，保证运行规范安全。

据中山碧桂园凤凰城相关负责人介绍，碧桂园先全国落地5G+AI+IOT智慧工地解决方案，创新采用5G边缘云技术与网络切片技术，实现施工现场的设备作业监测、环境监测、人员安全监测等可视化、立体化的数字化智慧工程的管理，并对安全隐患、违规行为进行智能识别和抓拍预警，业务设备异常数据分分析预警，切实解决了项目施工现场监测安全的难题。

据介绍，中山碧桂园凤凰城三期智慧工地分为塔吊吊钩可视化监控系统，施工电梯安全监控系统，人员实名制管理门禁系统，扬尘噪音监控系统，视频监控系统，铝模+智能爬架+全现浇外墙施工工艺等6大模块。如通过安装在大型塔吊机和吊钩以及司机驾驶舱内监控屏，在现场能采集塔机的大臂仰角、回转角、载重数据、小车及吊装情况等全方位的运行安全的数据的收集，上传回云平台分析，通过识别和预警、反馈等方式，保证塔吊机械安全运行。

男子在珠海当街捅杀岳父一案昨日公开审理 行凶男子认罪认罚

羊城晚报记者 吴国颂

原本是一家人，如今却家破人亡；妻子受伤、岳父身亡、自己接受审判、年幼的孩子在家待哺。今年8月25日下午，被告人周某在珠海拱北夏湾持刀行凶，其岳父饶某被捅死，其妻子亦被捅伤。事件引起社会关注。

12月24日上午，珠海市中级人民法院对周某犯故意杀人罪一案进行公开开庭审理。“这种杀害亲属、杀害岳父的罪行在社会上影响很大，我希望能够按照公诉机关的起诉来量刑。”死者饶某的儿子向法庭表达了自己的观点。

珠海行凶清远被抓

今年8月29日下午，珠海拱北夏湾的街头原本和往常一样，人来人往。下午3时许，夏湾华平路却出现了惊人一幕：一名男子持刀捅向一男一女，现场血迹斑斑。救护车和警车很快抵达现场。行凶男子作案后逃离了现场。事件很快在网络上流传。

当晚，珠海警方发布这起凶杀案的侦破进展：捅人者为周某，被捕女子是周某的妻子，被捅男子是周某的岳父。两名伤者被送去医院救治，其中被捅伤的男子饶某经抢救无效死亡。21时45分，珠海警方通过多部门协同作战，由刑警支队、拱北刑侦大队及相关警种组成的追捕组，在清远警方的协助下，在清远市清城区将驾车逃离珠海的命案嫌疑人周某抓获。

羊城晚报记者获悉，本案由珠海市公安局拱北口岸分局侦查终结，以被害人周某涉嫌故意杀人罪，于10月25日向珠海市香洲区人民检察院移送审查起诉。香洲区人民检察院根据《中华人民共和国刑事诉讼法》第21条之规定，于10月31日将该案移送审查起诉。1987年出生的周某在法庭上表示，他跟妻子是在2010年结婚，目前有两个小孩，年幼的小孩仅有5岁。周某说，之前妻子一直在当地县城打工，2019年来到珠海工作。他说，此前他一直寻找妻子，就是要跟妻子商量离婚的事情。今年8月25日，双方本来约好回家办理离婚手续，但妻子后来没有回去，他感觉自己被“耍了”，于是8月26日又从湖南来到珠海。

周某承认，8月28日上午他就找到了妻子，28日晚上还一起吃了饭，主要也是谈离婚的事情。周某说，双方的离婚事情没有谈妥，另外，他怀疑妻子有外遇，没有证据。8月29日下午，双方再次发生争执，随后发生血腥一幕。

羊城晚报记者获悉，该案将择期宣判。

将以故意杀人罪追责

12月24日上午，珠海市中级人民法院对被告人周某犯故意杀人罪及刑事附带民事一案进行公开开庭审理。该案庭审情况当天也通过中国庭审公开网进行了直播。该案审理分为四个

区域新闻全媒体编辑部主编/责编 黄铁安
美编 夏学群/校对 朱晓明



当日交付的新车

手机报料:18520686633

江门 0750-3524738

中山 0760-88329981

珠海 18928858215